

弘扬孝道 崇尚新风

盐盆杨岙村有文化礼堂了

记者 李张侃/文 郑剑佩/摄

姜茶、点心备好，舞台、灯光闪耀，日前，盐盆街道杨岙村文化礼堂举行了隆重的开堂仪式。村民纷纷赶来，挤满了礼堂大院，共庆礼堂开堂。

综合礼堂树风貌

百善孝为先，礼堂围绕孝字打造，既可以让老人们有养老新去处，也提醒年轻人不忘回报，寓意不错。晚会开始前，村民们早早到来，打量着这个新落成的文化礼堂，边参观边交谈。

依托杨岙村的人文风情，通过整合原有的资源，杨岙村文化礼堂以村居家养老中心为背景建成，作为传播孝道的新窗口。礼堂集村行政中心和居家养老服务服务中心于一体，设有老年活动室、孝文化馆。二楼还专门腾出一间套房供老人休闲娱乐，可容纳50多人。礼堂建设之初，我们就确定了以孝为主题的定位，同时，还要把礼堂打造成文化娱乐、科学普及、弘

扬传统文化的重要阵地。村主任陈胜杰说，希望通过这个窗口，向村民宣传村里的道德模范、好婆婆、好媳妇、老寿星等，让后辈了解村中敬老爱幼、崇尚孝道之风，激励村民做道德正、为人好、本领强的人。

礼堂门口是一个小广场，广场四周布置有彰显杨岙村历史、文化、特色等一系列内容的四窗六廊，吸引村民围观，不少老人带着孙子孙女，指着窗廊给他们讲盐盆方言。为了彰显孝文化，村双委邀请了温州大学的学生在广场的墙壁上作以孝为主题的墙绘。十二幅精美的绘画作品诠释了十二孝的内涵，生动形象。



小品《家和万事兴》。

村干部带头设奖

乘着文化礼堂开堂的东风，当晚十星级文明户、最美盐盆人和民间道德奖的颁奖仪式在活动中举行。来自各行各业的获奖团体代表及个人在晚会上亮相，并接受颁奖。

在最美系列的获奖代表中，有勤学向上的最美少年，有专门负责调解邻里纠纷的最美巾帼，有自强不息的最美创业女性等个人，还有不管春夏秋冬，坚持义务为村里打扫卫生，十几年如一日的山根村最美环保妇女小组。

一些最美盐盆人同时也是民间道德奖的设

奖人。自民间道德奖活动开展以来，不少能人志士、热心公益人士自掏腰包设立好婆婆奖、好媳妇奖、和谐家庭奖等，奖励道德高尚、崇尚新风的普通人。

盐盆村党支部书记王钊以自己所创公司的名义出资设立好媳妇奖，奖励本村的好媳妇。他说：我设立这个奖项，目的很明确，就是希望通过奖励先进来改变民风，倡导尊老好风尚。在他的影响下，村民王金锋、叶旭斌也分别设立了和谐家庭奖、好婆婆奖。

多年来热心公益的浙江省最美妇女主任李西琴在捕捞村设立了好媳妇奖。出资设奖，不同于以往公益，既可以激励获奖者，还能影响带动一批人，把生活中的正能量、新风尚挖掘出来，是一件特别有意义的事。李西琴说。在李西琴的带动下，平时热心公益的村民王春岳出资设立了美德少年奖。

盐盆图书分馆 很高大上



村民在图书馆里看书。

本报讯（记者 李张侃 文/摄）日前，位于盐盆街道办事处一楼的市图书馆盐盆分馆正式对外开放，不少市民前来体验分馆的书香。

盐盆图书分馆面积约200平方米，目前有藏书一万余册，设有电子阅览设备，具备图书证办理、图书借阅、期刊阅览、数字资源服务等各项功能。与乐清市图书馆、温州地区其他公共图书馆实行统一操作平台，数字资源共享，总分馆的通联制度让市民在这里可享受与总馆同等优质服务。

所有图书均贴有条形码和数字芯片，读者无论在哪家图书馆借阅，均可在任意一家图书馆进行还书、再借阅。管理员陈思思告诉记者，开馆一周来，已有百余册的图书借阅量，有时间的市民不妨去图书馆静坐片刻。

此外，近日由市文广新局主办的文化下乡之摄影作品展走进盐盆街道。一幅幅聚焦生活、彰显情趣的照片在街道一楼大堂展示。

盐盆市人大代表 候选人与选民见面

本报讯（通讯员 叶挺）近日，盐盆街道根据人大换届选举工作部署和市人大的要求，召集市人大代表候选人按选区到村与选民见面，候选人向选民详细介绍了自己的基本情况和打算，与选民进行了问与答的互动，他们表示当选后将充分利用自身优势参政议政，为经济社会发展、民生实事献计献策。

见面会增进了候选人与选民的交流，同时也便于选民全面、充分地认识和了解代表候选人的真实情况，可确保提高投票选举的准确性和整个选举工作的质量。

楼歪歪 里的老夫妻终于搬家了

驻村干部真情劝导

记者 刘丽娟 文/摄

正在建设的东山路一侧，有一处两间两层的楼歪歪，地基与旁边楼房有一米左右的距离，而楼顶相依处，间距仅50厘米左右，大幅度的倾斜，让人看着有些眩晕。

王先生夫妻俩在歪楼里已住了10年，日前，终于搬出了这座让他们既舍不得，又有些提心吊胆的房子。

如果不是驻村干部多次来劝说，我们肯定是不搬的，这楼住着危险我们也知道，但住了这么久，已经习惯了。王先生说。

王先生的房子建于上世纪80年代，10年前，地基一边下沉，导致房屋倾斜。因为没有更好的去处，抱着侥幸的心理，这么多年来夫妻俩一直住在歪楼里。

10月中旬的一天，东山村驻村干部金晓挺开车经过东山路，发现了这幢歪楼，当时，鹿城双屿街道的楼房倒塌事故后，危旧房整治工作在全市推开，金晓挺正赶上参加村双委召开的危旧房整治专题会，于是就吧这座歪楼记在了心里。

村双委会议后，村里安排人员对所有村的房子进行排查。在上报的重点排查危房名单中，金晓挺没看到他当天发现的歪楼，原来王先生老两口担心被排查出来会不让他们居住，就告诉

村干部不让我上报。于是金晓挺特意来到歪楼寻找房主。

如果是以前，看到这样的危楼，我们可能只会提醒下房主，最终搬不搬要看房主自己。金晓挺说，这次危旧房整治，要求我们把工作做得更细，必须确保危房内群众撤离危房。

于是，金晓挺向王先生夫妻俩提出：房子已这么倾斜，道路施工车辆通行一震动，不知道哪一次共振就会使这座房子倒塌，住在这里不安全，赶快撤离。

然而，金晓挺的提议并没有引起王先生夫妻俩重视，认为自己住习惯了，睡得也安稳，并没有搬的意愿。

一个人劝说的力量不够，金晓挺叫上其他村干部和王先生的亲戚来做思想工作，白天碰不到就晚上去。多次劝说后，老两口的想法有所转变，但依然顾虑重重，一方面，老两口体谅子女住房紧张，不愿意给子女添麻烦；另一方面，房子位于路旁，属店面房，东山村列入城中村改造，停止建房审批，只能拆赔安置，这让老两口很不愿意。

最终，城东街道做出了停电的处置。停电的当天晚上，下着雨，金晓挺想到老两口还住在危房里，担心两人的安全，于是特意赶到王先生家查看。这次的意外到访，让老两口很感动。他来了好多次了，可以看得出来，



倾斜的歪楼。

是真的关心我们的安全。王先生说。

当时，王先生夫妻俩在，亲戚们也都都在，大家一起闲聊危旧房整治的政策，以及城中村拆迁安置的相关政策，大家一起帮着劝，两位老人的口终于松动，答应搬出危房。目前，夫妻俩已搬到儿子家暂住。

王先生夫妻俩搬出歪楼只是城东街道危旧房整治的一个缩影，截至目前，该街道已对20个村的

首批危旧房完成鉴定，根据鉴定结果进行分类处置，对经鉴定为D级的危旧房采取修缮、腾空、拆除、翻建等措施，并与土地、规划部门就D级危旧房的审批程序进行了对接。同时，将危旧房改造工作和大拆大整、城中村改造等其它工作相结合，如东山村，经鉴定为D级危旧房的将予以优先落实拆赔安置，晨曦路上D级危旧房则予以依法腾空和拆除并落实安置。

蒲岐培训鱼鲞加工



本报讯（通讯员 胡云青 文/摄）为解决在家待业无生活技能妇女的就业问题，蒲岐镇妇联和计生协会组织20多名妇女开展了就业技能培训活动，帮助她们提升技能拓宽就业渠道。

在培训中，渔场的师傅向各位学员示范如何洗净剖开鲜鱼、如何晒制成鱼鲞。传授完经验、技巧以及原理后，让学员们亲手操作学习。

蒲岐镇相关负责人表示，今后将充分利用本地的特产资源，多开展这类培训，切实解决该镇待业人员就业问题。

清江号子 亮相省城



聂祥龙 摄

本报讯（记者 陈清清 通讯员 聂祥龙）近日，由浙江省文化厅主办的文化传承精神家园浙江省农村文化礼堂群众文艺展演在杭州未来科技馆国际会议中心举行。清江镇选送的节目《清江号子》在展演中亮相，获得广大观众好评。

据悉，《清江号子》没有歌词，没有间歇，只有象声词，从动工到开航，全部由长号、短号以及橹声组成，渔民即兴演唱。演唱时声势雄壮、排山倒海、感人肺腑，整个旋律和唱腔清脆优雅、高昂辽阔、强劲不息、优美动听，在所有民间渔歌中独树一帜，展现了清江的地方特色和人文风情。

文化走亲 走进南岳

本报讯（记者 陈清清 通讯员 胡含依）12月10日下午，志汇青春、龙湾、乐清文化走亲暨惠民公益活动走进南岳镇杏湾文化礼堂。

活动由龙湾区文化广电新闻出版局、乐清市文化广电新闻出版局、南岳镇主办，鹿城区惠民社会工作服务中心承办。本次活动不但有文艺交流，也有志愿服务项目。

当日的杏湾文化礼堂舞台上，爵士舞、古典舞、越剧、小品、魔术、歌曲表演、手语表演等节目相继上演。其中，既有南岳本地戏曲爱好者

的表演，有杏湾文化礼堂的特色演出，也有鹿城区、龙湾区、温州大学等选送节目，节目内容丰富、形式多样，博得了在场观众的阵阵喝彩。

我肩膀这里僵硬了很久，今天医师给我一按，舒服多了，太感谢了！我想测下血糖血压。文化礼堂的一侧，几支志愿者队伍为村民们提供按摩、针灸、测血糖血压等免费服务，受到了村民的欢迎。

据悉，近年来，南岳依托文化礼堂，已开展数十场文化交流汇演、惠民服务活动，让当地百姓真正成为文化的受益者。

宪法讲座进校园

本报讯（记者 蔡甜甜 通讯员 叶茜）12月12日，城南街道办事处在城南一中举办以宪法在心中为主题的法治讲座，联英司法所律师郑建主讲。

郑建从宪法是什么 宪法从何

而来两个方面向大家讲述宪法的相关知识。600多名学生聆听了讲座。

讲座结束后，城南街道普法志愿者还向现场学生发放图解七五普法规划系列宣传资料，帮助学生深入了解青少年七五普法规划重要部署。